
 

 

UCHWAŁA NR LXXIV/444/2023 

RADY MIEJSKIEJ W OKONKU 

z dnia 27 września 2023 r. 

w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w Lotyniu  

przy ul. Pocztowej - II etap 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 5 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2023 r. 

poz. 40 i 572), art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 

(Dz. U. z 2023 r. poz. 977), Rada Miejska w Okonku uchwala, co następuje: 

Rozdział 1. 

Przepisy ogólne 

§ 1. 1. Uchwala się miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego dla terenu położonego w Lotyniu 

przy ul. Pocztowej – II etap, zwany dalej planem. 

2. Plan obejmuje obszar działek oznaczonych numerami ewidencji gruntów: 573/1, 573/13, 573/15 (cz.) 

i 573/16 (cz.), oznaczony na załączniku do niniejszej uchwały, o którym mowa w ust. 4 pkt 1. 

3. Przedmiotem planu jest wprowadzenie ustaleń dotyczących przeznaczenia części terenów położonych 

w obszarze określonym w ust. 2 z terenów produkcji infrastruktury technicznej, na tereny zabudowy 

produkcyjnej. 

4. Integralną częścią planu są: 

1) załącznik nr 1 – rysunek planu, wykonany na wtórniku mapy zasadniczej w skali 1:1000, obejmujący 

obszar opisany w ust. 2, zwany dalej rysunkiem; 

2) załącznik nr 2 – stwierdzenie, że plan nie narusza ustaleń studium uwarunkowań i kierunków 

zagospodarowania przestrzennego gminy Okonek; 

3) załącznik nr 3 – rozstrzygnięcie o sposobie uwzględnienia uwag do projektu planu; 

4) załącznik nr 4 – rozstrzygnięcie o sposobie realizacji, zapisanych w planie, inwestycji z zakresu 

infrastruktury technicznej, które należą do zadań własnych gminy, oraz zasadach ich finansowania, zgodnie 

z przepisami o finansach publicznych; 

5) załącznik nr 5 – dane przestrzenne. 

5. Pełny zakres ustaleń planu dla każdego terenu obejmuje wszystkie przyporządkowane w niniejszej 

uchwale ustalenia, w szczególności: 

1) ustalenia ogólne odnoszące się do całego obszaru objętego planem – zawarte w niniejszym rozdziale oraz 

w rozdziale 3 niniejszej uchwały; 

2) ustalenia szczegółowe odnoszące się do poszczególnych terenów – zawarte w rozdziale 2 niniejszej 

uchwały; 
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3) ustalenia graficzne zawarte na rysunku. 

6. Użyte w planie terminy oznaczają: 

1) front działki – front, w rozumieniu przepisów §2 pkt 5 rozporządzenia Ministra Infrastruktury z 26 sierpnia 

2003 roku w sprawie sposobu ustalania wymagań dotyczących nowej zabudowy i zagospodarowania terenu 

w przypadku braku miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego (Dz. U. Nr 164, poz. 1588); 

2) nieprzekraczalne linie zabudowy – linie ograniczające obszar usytuowania zabudowy na działce, linie 

których nie można przekroczyć elementami budynku, z wyłączeniem: tarasów, schodów zewnętrznych, 

okapów, balkonów, murków oporowych; 

3) rozporządzenie w sprawie warunków technicznych – rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 

12 kwietnia 2002 roku w sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich 

usytuowanie (Dz. U. z 2019 r. poz. 1065, z 2020 r. poz. 1608 i 2351); 

4) szerokość elewacji frontowej – szerokość elewacji budynku od strony frontu działki; 

5) zaopatrzenie w wodę w warunkach specjalnych – zaopatrzenie w wodę podczas dłuższej przerwy 

w dostawach wody będącej wynikiem poważnych awarii, skażenia wody w sieci lub ujęciu, 

w szczególności w sytuacjach kryzysowych, takich jak: wojna, stany nadzwyczajne, klęski żywiołowe, albo 

ataki terrorystyczne. 

7. Minimalną i maksymalną intensywność zabudowy ustaloną w niniejszym planie należy rozumieć 

zgodnie z przepisami art. 15 ust. 2 pkt 6 cytowanej we wstępie ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu 

przestrzennym, przy czym pod pojęciem całkowitej powierzchni zabudowy należy rozumieć łączną 

powierzchnię zabudowy na działce budowlanej. Powierzchnię zabudowy należy rozumieć jako powierzchnię 

wyznaczoną na powierzchni działki obrysem ścian zewnętrznych budynków. 

8. W sytuacji gdy nieprzekraczalne linie zabudowy wyznaczają obszar możliwej zabudowy w odległości od 

0 do 3 m od granic działki, należy rozumieć, iż z ustaleń niniejszego planu wynika możliwość sytuowania ścian 

budynków w odległości 1,5 m od granicy działki budowlanej, albo bezpośrednio przy tej granicy, w rozumieniu 

przepisów §12 ust. 2 rozporządzenia w sprawie warunków technicznych. 

§ 2. 1. Ustala się przeznaczenie terenu oznaczonego na rysunku symbolem P jako terenu obiektów 

produkcyjnych, składów i magazynów, zwanego dalej terenem produkcyjnym. 

2. Wymieniony powyżej teren w dalszej części uchwały określany jest w następujący sposób: 

1) przez podanie nazwy tej kategorii, np. „teren produkcyjny”; 

2) przez podanie symbolu literowego tej kategorii terenu, np. „teren P”. 

§ 3. 1. Ustala się jako cechę elementów zagospodarowania przestrzennego wymagającą kształtowania – 

skupienie terenów produkcyjnych w miejscu dawnych majątków rolnych. 

2. Uszczegółowieniem powyższych ustaleń są ustalenia w rozdziale 2 niniejszej uchwały. 

§ 4. 1. Zakazuje się lokalizacji: 

1) inwestycji związanych z realizacją przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko; 

2) zakładów stwarzających zagrożenie wystąpienia poważnej awarii przemysłowej. 

2. Zakaz, o którym mowa w ust. 1 pkt 1 nie dotyczy inwestycji celu publicznego, budowy dróg, parkingów, 

sieci uzbrojenia technicznego oraz terenów produkcyjnych. 

3. W zagospodarowaniu terenu uwzględnić fakt przebiegu linii uzbrojenia technicznego, w tym gazociągów 

rozdzielczych, a także ew. stref kontrolowanych tych gazociągów, w której nie należy wznosić budynków, 

urządzać stałych składów i magazynów, sadzić drzew oraz podejmować działalności mogącej zagrozić 

trwałości gazociągu podczas jego eksploatacji. 

4. Wyznacza się tożsamy z granicami planu obszar lokalizacji obiektów służących produkcji energii 

elektrycznej ze źródeł odnawialnych, jak również tożsamą z granicami planu strefę ograniczeń w zabudowie 

i zagospodarowaniu terenów wokół tego obszaru. W ww. obszarze i w ww. strefie wprowadza się szczególne 

zasady zagospodarowania – zgodnie z odpowiednimi ustaleniami dla terenu P. 
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5. Cały obszar planu znajduje się nad głównym zbiornikiem wód podziemnych nr 125 „Szczecinek”. 

Obowiązują nakaz ochrony wód podziemnych przed zanieczyszczeniem. 

§ 5. 1. Wprowadza się formy ochrony zabytków w postaci ustaleń ochronnych dla ujętych w gminnej 

i wojewódzkiej ewidencji zabytków występujących na terenie planu: 

1) zespół pałacowo-parkowo-folwarczny z XIX w. (okres od początków XIX w. do czwartej ćwierci XIX w.); 

2) średniowieczne i nowożytne nawarstwienia kulturowo-osadnicze historycznego układu ruralistycznego 

Lotynia. 

2. Ustalenia ochronne: 

1) dla ww. zespołu pałacowo-parkowo-folwarcznego: 

a) nakaz kształtowania zabudowy w sposób typowy dla zespołów folwarcznych, 

b) nowa zabudowa winna nawiązywać do istniejących historycznych zabudowań folwarcznych; 

2) dla ww. nawarstwień kulturowo-osadniczych wyznacza się strefę ochrony konserwatorskiej, w której 

dopuszcza się działalność inwestycyjną oraz określa się wymóg prowadzenia badań archeologicznych 

w trakcie prac ziemnych. 

3. Zasięg ww. zespołu pałacowo-parkowo-folwarcznego jest, w granicach planu tożsamy z zasięgiem ww. 

strefy ochrony konserwatorskiej. Strefa ochrony konserwatorskiej (w granicach planu) została oznaczona na 

rysunku. 

§ 6. 1. Ustala się następujące zasady modernizacji, rozbudowy i budowy systemów komunikacji: 

1) obsługę terenu objętego planem z drogi powiatowej nr 1004P; 

2) nakazuje się zapewnić w granicach terenu P nie mniej niż dwa miejsca postojowe na czterech 

zatrudnionych; 

3) nakazuje się zapewnić miejsca postojowe dla pojazdów wyposażonych w kartę parkingową z godnie 

z przepisami odrębnymi. 

2. Ustala się następujące zasady modernizacji, rozbudowy i budowy systemów infrastruktury technicznej: 

1) przebudowa, rozbudowa oraz budowa sieci wodociągowej, zaopatrzenie ww. sieci w wodę z istniejącej 

sieci wodociągowej; 

2) zaopatrzenie w wodę w warunkach specjalnych z niezależnego ujęcia wody na terenie wsi, w tym 

zlokalizowanego poza granicami niniejszego planu; 

3) zaopatrzenie w wodę do celów gaśniczych z wykorzystaniem ww. systemów zaopatrzenia w wodę, albo ze 

źródeł niezależnych od ww. systemów, wraz z wykonaniem stosownych urządzeń umożliwiających pobór 

wody podczas akcji gaśniczej; 

4) przebudowa, rozbudowa oraz budowa sieci, odprowadzenie ścieków bytowych i komunalnych do gminnej 

sieci kanalizacyjnej i dalej do oczyszczalni ścieków; 

5) przebudowa, rozbudowa oraz budowa, obiektów służących gospodarowaniem wodami opadowymi 

i roztopowymi, a także ujmowaniu tych wód w kanały deszczowe; 

6) ujmowanie wód opadowych i deszczowych w kanały jest konieczne wyłącznie, gdy obowiązek taki wynika 

z przepisów odrębnych, poza tym dopuszcza się powierzchniowe odprowadzenie wód opadowych 

i roztopowych, bez kanalizowania, przy czym gospodarowanie ww. wodami zapewnić w granicach każdej 

działki; 

7) zaopatrzenie w ciepło – ze źródeł ciepła w systemie indywidualnym lub zbiorczym, z zastosowaniem 

paliw: gazowych, płynnych lub stałych charakteryzujących się niskimi wskaźnikami emisji oraz 

z wykorzystaniem alternatywnych źródeł energii i urządzeń do ich spalania o wysokim stopniu sprawności; 

8) dopuszcza się pobór ciepła z sieci ciepłowniczych, przez zachowanie, przebudowę lub rozbudowę 

istniejącej, albo budowę nowej sieci ciepłowniczej; 
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9) przebudowa, rozbudowa lub budowa rozdzielczej sieci elektroenergetycznej zapewniającej dostawy energii 

elektrycznej do odbiorców, w tym linii rozdzielczych kablowych lub napowietrznych niskiego lub 

średniego napięcia; 

10) przebudowa, rozbudowa lub budowa gazowej sieci rozdzielczej niskiego lub średniego ciśnienia; 

11) przebudowa lub rozbudowa istniejących, a także budowa nowych linii telekomunikacyjnych – kablowych, 

a także systemu łączności bezprzewodowej; 

12) gromadzenie i segregacja odpadów w miejscach ich powstawania oraz ich dalsze zagospodarowanie, 

zgodne z regulaminem utrzymania czystości i porządku na terenie gminy i przepisami odrębnymi. 

§ 7. 1. Dopuszcza się, w przypadkach przewidzianych przepisami odrębnymi, zamiast poboru wody z sieci 

wymienionych w §6 ust. 2 pkt 1 uchwały: 

1) dostawy wody z sieci wodociągowej poza terenem planu za pośrednictwem przyłączy, albo 

2) pobór wody z ujęć indywidualnych. 

2. Dopuszcza się, w przypadkach przewidzianych przepisami odrębnymi, zamiast odprowadzania ścieków 

do systemów kanalizacyjnych o których mowa w §6 ust. 2 pkt 4 uchwały: 

1) odprowadzenie ścieków do gminnej sieci kanalizacyjnej poza terenem planu za pośrednictwem przyłącza, 

albo 

2) gromadzenie ścieków w szczelnych zbiornikach na ścieki, opróżnianych okresowo przez transport 

asenizacyjny wywożący ścieki do oczyszczalni, albo 

3) inne dopuszczalne sposoby gospodarowania ściekami. 

§ 8. 1. Ustala się ograniczenia zabudowy pod i nad liniami, a także wzdłuż linii – stanowiącymi lub 

stanowiących elementy sieci: energetycznych, gazowych, kanalizacyjnych, wodociągowych, teletechnicznych. 

2. Ograniczenia powyższe polegają na: 

1) sytuowaniu zabudowy w takiej odległości od ww. linii infrastruktury technicznej, która zapewni właściwą 

eksploatację ww. linii, a także zachowanie minimalnych odległości zabudowy od tych linii, wynikających 

z przepisów odrębnych, 

2) zachowaniu ograniczeń w zabudowie i zagospodarowaniu terenu w pasie szerokości: 

a) po 7 m na obie strony od osi napowietrznej linii elektroenergetycznej SN 15 kV, 

b) po 0,25 m na obie strony od osi napowietrznej linii elektroenergetycznej NN 0,4 kV, 

3) konieczności usunięcia kolizji z ww. liniami w ramach realizacji inwestycji, w tym przebudowę lub 

przełożenie tych linii. 

3. W przypadku likwidacji kolidującego z zabudową odcinka ww. linii, ustaleń niniejszego paragrafu oraz 

związanych z nimi ustaleń graficznych na załączniku nr 1 nie stosuje się. 

Rozdział 2. 

Przepisy szczegółowe 

§ 9. 1. Na terenie P ustala się: 

1) budowę obiektów produkcyjnych, składowych i magazynowych oraz towarzyszących im obiektów: 

administracyjnych, socjalnych, technicznych, gospodarczych i garażowych, a także łączących w sobie co 

najmniej dwie ww. funkcje, w tym także służących produkcji rolnej; 

2) lokalizację budynków i wiat w liniach zabudowy oznaczonych w rysunku; 

3) intensywność zabudowy działki od 0% do 80%; 

4) powierzchnię biologicznie czynną działki nie mniejszą niż 5%; 

5) szerokość elewacji frontowej budynków i wiat od 2 do 50 m; 

6) wysokość budynków i wiat od 2 do 10 m npt.; 
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7) wysokość obiektów wymienionych w pkt 6 związanych z technologią produkcji zakładu 

(technologicznych), a więc hal produkcyjnych, osłon, bunkrów, obiektów i urządzeń magazynowych, 

produkcyjnych itp., a także obiektów innych niż wymienione w pkt 6 - do 30 m npt.; 

8) dachy budynków o kącie nachylenia połaci od 0 do 50°: jednospadowe, albo dwuspadowe, albo 

wielospadowe, albo o kącie nachylenia połaci od 0 do 90°, w formie powłok prostoliniowych lub 

krzywoliniowych; 

9) minimalną powierzchnię działek budowlanych – 200 m2. 

2. Na terenie P dopuszcza się: 

1) przebudowę, rozbudowę, nadbudowę, odbudowę lub zmianę sposobu użytkowania budynków i obiektów 

określonych w ust. 1 i ust. 2; 

2) realizację: altan, zadaszonych osłon na pojemniki na odpady komunalne, elementów zagospodarowania 

terenu – rekreacyjnych i technicznych, z zachowaniem następujących warunków: 

a) lokalizacja niezależnie od zasięgu linii zabudowy określonych w rysunku, 

b) wysokość obiektów do 6 m npt., z zastrzeżeniem tir. trzeciego, 

c) wysokość masztów antenowych do 100 m npt., przy czym realizacja masztów o wysokości powyżej 

50 m npt. – wymaga odpowiednich uzgodnień, 

d) maksymalne gabaryty poziome do 10 m, 

e) geometria dachów altan i budynków – jak w ust. 1 pkt 8, 

f) geometria dachów obiektów innych niż wymienione w tir. piątym – dowolna; 

3) realizację, niezależnie od ustalonych linii zabudowy: 

a) przyłączy i urządzeń służących obsłudze terenu, zgodnie z określonymi w niniejszej uchwale zasadami, 

b) urządzeń budowlanych oraz budowli nie będących budynkami, 

c) obiektów służących produkcji energii elektrycznej ze źródeł odnawialnych, z wyłączeniem elektrowni 

wiatrowych i obiektów produkujących energię z biomasy, w szczególności paneli fotowoltaicznych 

umieszczonych na dachach budynków lub na obiektach budowlanych; 

4) podział na działki mniejsze niż to określono w ust. 1 pkt 9, o ile będą to działki wydzielane na potrzeby 

obiektów infrastruktury technicznej lub dojść i dojazdów, a także w celu regulacji stanu władania, 

5) scalanie i podział nieruchomości, z zachowaniem poniższych warunków: 

a) powierzchnia działki nie mniejsza od 200 m2, z odpowiednim stosowaniem ustaleń pkt 4, a także 

nie większa od powierzchni odpowiednich terenów lub łącznej powierzchni terenu P, 

b) szerokość frontu działki od 4,5 do całej szerokości terenu lub łącznej szerokości terenu P, 

c) kąt pomiędzy granicą działek a frontem działki od 45° do 135°; 

6) dopuszczalność realizacji towarzyszących obiektom wymienionym w ust. 1 pkt 1 obiektów: usługowych, 

administracyjnych, socjalnych, technicznych, gospodarczych i garażowych, a także łączących w sobie co 

najmniej dwie ww. funkcje – innych niż wymienione w ust. 1 pkt 1, z zachowaniem pozostałych ustaleń 

ust. 1. 

Rozdział 3. 

Przepisy końcowe 

§ 10. Ustala się stawkę procentową służącą naliczeniu opłaty od wzrostu wartości nieruchomości na skutek 

uchwalenia niniejszego planu w wysokości 30%. 

§ 11. Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Okonka. 
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§ 12. Uchwala wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia jej publikacji w Dzienniku Urzędowym 

Województwa Wielkopolskiego. 

  

Przewodniczący Rady Miejskiej 

(-) Sebastian Korzeniowski 
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Załącznik Nr 5 do uchwały Nr LXXIV/444/2023 

Rady Miejskiej w Okonku 

z dnia 27 września 2023 r. 

Zalacznik5.xml 

 

Dane przestrzenne, o których mowa w art. 67a ust. 3 i 5 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. 

o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym (j.t. Dz.U. z 2020 r. poz. 293 z późn. zm.) 

ujawnione zostaną po kliknięciu w ikonę 
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